

在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上的讲话

(2023年9月28日)

习近平

女士们,先生们,
同志们,朋友们:

今天,我们欢聚一堂,共同庆祝中华人民共和国成立74周年。74年来,我国由一穷二白到全面小康,已踏上以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的新征程,这是中国共产党团结带领全国各族人民艰苦奋斗取得的巨大成就。在这里,我代表党中央、国务院,向全国各族人民,向中国人民解放军指战员和武警部队官兵,向各民主党派和无党派人士,致以崇高的敬意!向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞,致以诚挚的问候!向关心和支持中国现代化建设的友好国家和国际友人,致以衷心的感谢!

同志们、朋友们!

今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年。我们统筹推进疫情防控和经济社会发展,统筹推进党和国家机构改革,有效应对局部地区洪涝灾害,积极推进对外开放、科技创新、绿色发展,坚定维护国家主权、安全、发展利益,经济总体回升向好,高质量发展扎实推进,粮食生产有望丰收,人民生活继续改善,社会大局保持稳定,我国体育健儿在成都大运会、杭州亚运会上勇创佳绩。这些成绩来之不易、令人振奋。

同志们、朋友们!

当前,世界百年变局加速演进,国际环境发生深刻变化,我们前进道路上还面临很多风险挑战。我们要围绕推动高质量发展,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力加

大宏观调控,着力扩大国内有效需求,着力激发经营主体活力,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善,切实防范化解重大风险,努力实现全年经济社会发展目标。

我们要围绕推进高水平对外开放,继续全面深化改革,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,推动共建“一带一路”高质量发展,畅通国内国际双循环,使经济发展更有韧性、更有活力。

我们要围绕满足人民日益增长的美好生活需要,加大民生保障力度,着力扩大就业,解决好人民群众急难愁盼问题,加强对困难群体兜底帮扶,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,扎实推进共同富裕,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

同志们、朋友们!

我们要继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”原则,支持香港、澳门发展经济、改善民生,发挥自身特点和优势,积极参与粤港澳大湾区建设,保持香港、澳门长期繁荣稳定!

我们要坚持一个中国原则和“九二共识”,推动两岸关系和平发展,深化两岸融合发展,维护中华民族根本利益,增进两岸同胞福祉。实现祖国完全统一是民心所向、时代潮流、历史必然,是任何势力都阻挡不了的。

我们要坚持和平发展,坚定奉行互利共赢的开放战略,维护国际公平正义,践行真正的多边主义,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动构建人类命运共同体,同各国

人民携手努力,应对各种全球性挑战,共创人类的美好未来!

同志们、朋友们!

新征程上,我们的前途一片光明,但脚下的路不会是一马平川。团结就是力量,信心赛过黄金。我们要坚定信心,振奋精神,团结奋斗,继续爬坡过坎、攻坚克难,坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进!

现在,我提议:

为庆祝中华人民共和国成立74周年,为中国繁荣富强和全国各族人民幸福安康,为中国人民同世界各国人民的友谊和合作,为在座各位来宾、各位同志、各位朋友的健康,干杯!

(新华社北京9月28日电)

持续加强国有资产管理情况监督工作

省人大常委会制定印发《五年规划》

本报讯(记者李娜)日前,省十四届人大常委会第18次主任会议审议通过《吉林省十四届人大常委会国有资产管理情况监督工作五年规划(2023-2027)》(以下简称《五年规划》),对本省人大常委会五年内的国有资产管理情况监督工作作出明确部署。

《五年规划》深入贯彻落实《全国人民代表会常务委员会关于加强国有资产管理情况监督的决定》要求,紧扣党中央和省委工作部署,促进有效发挥国有资产的核心功能,注重与以往我省国有资产管理情况监督工作的有序衔接,确定了省十四届人大常委会任期内听取和审议国有资产管理情况报告年度议题安排,从夯实基础工作、丰富报告内容、完善报表体系、健全评价指标等方面积极推动政府部门不断规范和完善国有资产管理情况报告。

《五年规划》聚焦提质增效,进一步加大国有资产管理监督力度,强化各类型国有资产的管理监督,推动建立国有资产管理人、评价、考核、激励、约束等指标体系,推进国有资产管理信息联网,推动形成监督合力。健全监督机制,采用专题询问、“小切口”调研等形式增强监督实效,不断提高国有资产管理监督工作的质量水平。

下一步,省人大常委会将以落实《五年规划》为抓手,持续推进国有资产管理情况监督工作,有效发挥国有资产对实现高质量发展的保障、支撑和促进作用。

下一步,省人大常委会将以落实《五年规划》为抓手,持续推进国有资产管理情况监督工作,有效发挥国有资产对实现高质量发展的保障、支撑和促进作用。

下一步,省人大常委会将以落实《五年规划》为抓手,持续推进国有资产管理情况监督工作,有效发挥国有资产对实现高质量发展的保障、支撑和促进作用。

省消协发布中秋、国庆节消费提示

本报(记者徐慕斌)中秋、国庆双节来临,为保护消费者合法权益,倡导文明、科学、绿色、环保消费理念,省消费者协会结合全省市场消费热点,发布节日消费提示。

文明消费不铺张。广大消费者在外出就餐时,应自觉抵制“餐饮浪费”行为,根据需求适量点餐、适量取食、餐后打包,杜绝讲排场、铺张攀比等现象,做有责任心的消费者,树立健康餐饮新风尚。

一、慧眼识促销。面对商家“优惠”“买一送一”“清仓”“返券”等,广大消费者应保持头脑清醒,货比三家,仔细阅读商场促销活动的规则,时限等内容,根据实际需要合理购物,做到明白、理性消费。

月饼消费要理性。在选购月饼等节日食品时,广大消费者应自觉抵制过度包装、“天价”月饼。应选择资质证照齐全的商铺,注意查看包装是否完整,仔细

阅读配料表、生产日期、保质期等,拒绝购买或食用无标签或标签信息不全、内容不清晰的产品。在购买网络销售的自制月饼时,要确认卖家是否具有食品经营和网络销售资质。月饼的糖分、油脂含量较高,老人、儿童及肠胃不适者,应根据自身身体状况适量食用。

旅游合同看细节。节日期间,如消费者选择旅行社或者租车自驾等方式出游,要与有资质的旅行社、租车公司签订

正规的书面合同。合同应对旅游的费用、行程安排、交通工具、住宿标准、合同变更、双方权利义务等事项进行约定,特别要注意自费项目和非自费项目,谨防字眼歧义。

餐饮消费重安全。在外就餐时,消费者应尽量选择证照齐全、内外环境整洁、信誉度较高的餐饮单位,拒绝野味。就餐时,自觉使用公筷公勺,做到文明安全就餐;结账时,注意核对价目表和就餐清单,做到明白消费。

留存证据好维权。消费后,消费者要索取消费凭证并妥善保存,以便遇到消费纠纷时提供佐证。当自身的合法权益受到损害时,要及时向有关职能部门投诉举报。

我省再添游玩好去处

洮遇欢乐谷正式开园

本报9月28日讯(记者孟凡明)开着各种类型的小汽车在模拟小镇内行驶,遵守交通规则,考取一个“高级驾照”;在欢乐农场不同动物的家里寻找“机关”,击中后获得积分,还能了解动物的生活习性;在鸟巢木屋、MAX世界中攀爬穿梭,拓展体能……中秋、国庆假期,长春再添一处游玩好去处。

今天,九台区土们岭街道马鞍山村洮遇田园综合体二期项目洮遇欢乐谷正式开园。

乘坐游艇旅行车高空远眺,园区内各

种游乐项目尽收眼底,轰隆隆的小火车让游客尽情领略周边得天独厚的自然风光,感受田园生活的美与浪漫,是假期“撒欢”的好去处。

洮遇欢乐谷毗邻马鞍山、小南河及长春一小时经济圈高速,山水林田交织,生态环境优越。园区占地面积20公顷,计划总投资4.9亿元,今年已完成投资2.6亿元,引入当下最新的游乐设施,集参与拓展、观赏娱乐、趣味教育于一体,将打造东北地区规模最大、项目最丰富的主题乐园。

“今年首期我们推出了鸟巢木屋、MAX

世界等50余种无动力项目和汽车小镇、快乐农场等20余种微动力项目,中秋国庆假期每天晚上还安排了篝火晚会、情景剧演出、焰火晚会等,打造集游玩、拓展、竞技、自由体验为一体的乐园。”吉林省洮遇游乐园有限责任公司董事长王亚光介绍。

园区内建成总长6公里的沿山观光火车路线,坐上观光小火车,实现洮遇欢乐谷与马鞍山田园综合体一期项目洮遇山居、

洮遇快乐农场间的互通互联,还配有热气球飞行、金沙滩戏水等体验项目。为进一步满足游客对吃喝玩乐的功能需求,洮遇欢乐谷还打造了集自助餐、烧烤、火锅等功能的一站式联动美食广场。

“双节期间,票价打折的同时实行一票到底,全部游玩需要6小时以上。”王亚光介绍,洮遇欢乐谷无动力、微动力设备不受季节影响,冬季也能游玩。今年11月28日,园区将举办冬季冰雪嘉年华,以现有无动力、微动力乐园为主题,同时打造国际标准的冰上卡丁车赛道,设置雪地摩托,建设16条雪道,方便少年儿童学习滑雪,参与冰灯雪雕制作。预计明年7月份,洮遇欢乐谷过山车、大摆锤、飞行塔等大型项目也陆续与游客见面,形成集无动力、微动力、动力、水世界为一体的综合性游玩场所。

相约白山松水 邂逅最美秋色

第22届吉林·蛟河长白山红叶旅游节开幕

本报讯(记者李婷 姜岸松)9月27日晚,第22届吉林·蛟河长白山红叶旅游节在蛟河市红叶谷景区开幕。现场发布了蛟河市“十大乡村旅游之星”和蛟河市“十大商贸旅游网红”。

红叶节期间,将举办12项主题系列活动,包括:第十届市民文化节、第十届农民文化节和第六届农民丰收节、第十一届中国传统村落·富江村河灯节、蛟河旅游风光摄影展、第十一届全国农民

摄影大展走进蛟河活动暨全国农民摄影采风优秀作品展、蛟河十大乡村旅游带头人评选活动、第五届“青山绿水画蛟河”书画作品展等,活动将持续到10月底。

与此同时,蛟河市还将依托3个国家森林公园,大力开展森林生态、户外徒步旅游;依托11个A级乡村旅游经营单位,大力开展乡村休闲游;依托沿湖度假村、渔家乐,大力开展湖滨度假游。红叶节期间,餐饮、娱乐、购物等行业将开展多种形式的促销活动。

蛟河市红叶旅游节已走过22载,曾被授予“中国优秀当代节事”“中国节庆30年著名品牌”等荣誉称号。

省图书馆举办“图书馆中秋之夜”活动

本报9月28日讯(记者纪洋)今晚,省图书馆中秋之夜活动拉开帷幕,与读者一同欢庆佳节、畅享美好假期。

今年的中秋佳节,省图在一楼大厅打造了传统国风氛围集市,设置4个互动体验区。长春市第五十二中学小学部的200名师生以及60名吉林大学留学生来到活动现场,一起品中秋、赏雅韵,体验不一样的中秋节。

钟磬声声,琴瑟和鸣。吉林省交响乐团为现场观众献上了一场视听盛宴。《北国欢歌》《吉庆锣鼓》《扬帆催马运粮忙》等乐曲,展现出中国传统乐器与乐曲非凡的魅力。

歌曲《亲吻祖国》《美丽家园》表达了对祖国母亲的由衷赞美和无限挚爱,唱出了浓浓的爱国情。

演出结束后,在悠扬的乐曲中,读者们纷纷来到互动性和趣味性兼具的民俗体验区。在月饼制作区,工作人员介绍了制作冰皮月饼的步骤,大家围在桌前迫不及待地动手制作,先用灵巧的双手把面团捏成圆形的饼皮,再放入豆沙馅料包裹起来,轻轻揉圆放入模具按压成型,一个精美的冰皮月饼就做好了。来自世界各地的留学生们认真学习着制作月饼的每一道工序,从

手忙脚乱到得心应手,大家忙得不亦乐乎。

在描兔爷体验区,长春市第五十二中学小学部的同学们充分发挥自己的想象和创意,用五颜六色的彩笔在兔儿爷上涂抹着,绘制出一件件独特的兔爷作品。家长王女士说:“本次活动非常丰富,非常适合小朋友,不仅让孩子学习到中秋文化,还体验了这么多项民俗活动,体现了对中华优秀传统文化的传承。”

中秋画团扇,团扇带回家。在画团扇体验区,大家挑扇面、选图案、涂颜色,大朋友和小朋友们一起围坐在桌前,挥动手中

的画笔,现场洋溢着浓浓的中秋团圆气氛。“妈妈,我要画一只吃月饼的兔子。”“奶奶,你教我画嫦娥吧。”小小团扇包含了历史烟雨中的大美,承载着一家人的温馨与欢乐。

在做花灯体验区,工作人员详细讲解制作花灯的步骤。小朋友与家长按照制作步骤一起认真制作起来,不起眼的手工材料经过大家灵巧的加工变成了精美的小兔子花灯在大家手中诞生。大家拿着亲手制作的花灯,相互进行着展示,脸上洋溢着幸福的喜悦。

千年盛宴,古今同庆。“图书馆中秋之夜”活动以别出心裁的庆祝方式,展现了别样的浪漫爱国情怀,为读者献上了一道中秋文化大餐。读者们沉浸在传统节日的温馨氛围中,度过了一个难忘的喜迎中秋之夜。

本报9月28日讯(记者邹鸣亮)在中秋、国庆即将来临之际,我省高速公路项目建设传来捷报,集安至桓仁高速公路(以下简称集桓高速)今天通车。

集桓高速是国家高速公路网的重要组成部分,路线总长57.807公里。它的建成,串联起鸭绿江沿线的旅游景点,对当地交通基础设施水平、公路通行能力、促进民生改善、推动旅游业发展等方面具有十分重要的意义。同时,它进一步缩短了集安市与辽宁沿海经济带的时空距离,为吉林省更好地打造向南开放窗口,融入环渤海经济圈提供了重要交通支撑,对促进双边经贸发展、巩固国防安全具有重要的政治和经济意义。

该项目起步于“十三五”收官之年、加速于“十四五”开局之年,肩负着新时代吉林全面振兴的使命和责任,是全省交通运输行业服务支撑我省“一主六双”高质量发展战略、当好新时代吉林全面振兴开路先锋的有力行动。

项目建设期间,吉高集团按照省交通运输厅的安排部署,切实履行政府出资人代表职责,与中国中铁联合,充分发挥资金、技术、管理优势,全面实行“专业化、工厂化、机械化、信息化”的建设模式,集中力量推进度、保质量、稳投资,全力打造百年平安品质和绿色科技示范工程。沿线党委、政府和有关部门全方位支持、多要素保障,建设用地手续办理创全省同类工程最快进度,为项目建设顺利推进营造了良好的外部环境。广大建设者大力弘扬“逢山开路、遇水架桥”的交通精神,战严寒、斗酷暑,对工程精雕细琢、追求卓越,确保了项目提前建成通车。

今年以来,省交通运输厅聚焦服务省重大战略,咬定目标不放松,加快实施“项目建设提速工程”,推动在建项目提速提效、新开项目尽早开工、储备项目蓄实前期,形成了连续建设、梯次推进的良好局面。今年除集安至桓仁高速公路通车外,大蒲柴河至烟筒山高速公路也将于11月末前建成通车,届时,我省高速公路通车里程将达到4644公里。

集安至桓仁高速公路建成通车

吉林省首届国际传播能力建设网络研讨会举行

本报9月28日讯(记者张鹤 实习生王鹭)今天上午,长春工业大学联合吉林大学、东北师范大学、吉林师范大学、吉林工程技术师范学院共五所“部校共建新闻学院”院校发起的吉林省首届国际传播能力建设网络研讨会在长春工业大学新闻与传播学院举行。

本次研讨会以深入学习贯彻党的二十大精神,用好各方面资源力量,全面提升国际传播效能为主线,以坚持立德树人根本任务,着力增强学生国际传播意识,提升学生国际传播素养、传播能力,培养符合新时代需求的国际传播类人才为主要目标。会议采取线上线下相结合的方式,邀请了人民日报社副总编辑刘伟玲、云南大学新闻学院教授单晓红、深圳大学新闻与传播学院院长巢乃鹏、华南理工大学粤港澳大湾区国际传播研究院副院长罗韵娟,以及中国外文局当代中国与世界研究院副院长孙敬鑫等5位专家参会并分别作主题报告。与会师生受益匪浅,大家纷纷表示,各位专家学者的发言为自身从事相关领域研究开阔了视野、明确了思路、拓展了渠道。

近年来,长春工业大学党委十分重视“部校共建新闻学院”的建设工作,在政策、经费、人力、物力等方面都给予大力支持。此次举办吉林省首届国际传播能力建设网络研讨会,邀请来自全国各地的专家学者“传经送宝”,也是全面提升国际传播效能,切实发挥“部校共建新闻学院”作用的重要举措。

多彩文化赛事 悦享幸福生活

我省青少年街舞大赛决赛举行

本报9月28日讯(记者李梦溪)今天,作为全省群众文化赛事活动,由省委宣传部、共青团吉林省委、吉林广播电视台主办,CHUC吉林青年街舞联盟承办的舞动新时代“跳起来”——吉林省青少年街舞大赛决赛在吉林广播电视台演播大厅举行,为观众献上了一场活力四射的精彩表演。

经过激烈角逐和评委评选,来自长春街舞联盟Max&HTD联队作品《新时代街舞少年》获得少年组齐舞金奖,来自延边州Gorilla G.O.T舞蹈作品《热烈》获得青年组齐舞金奖,来自长春中医药大学CrossPower社团获得高校团队斗舞冠军,来自四平市的张楚壹获得少年组震撼舞冠军,来自长春市高新区的隋子瑞获得少年组锁舞冠军,来自长春市朝阳区的王梓获得少年组自由式街舞冠军,来自长春市朝阳区的赵育彤获得少年组甩手舞冠军,来自长春市高新区的崔圣雨获得少年组霹雳舞冠军,来自延边州的李奇翰获得青年组震撼舞冠军,来自长春市朝阳区的吴晨煜获得青年组锁舞冠军,来自长春市净月区的黄成俊获得青年组自由式街舞冠军,来自长春市朝阳区的胡乃鹏获得青年组甩手舞冠军,来自长春市宽城区的郝杨诗瑶获得青年组霹雳舞冠军。

据悉,这项大赛从2023年5月开始举行,在(市、区)级初赛、(州)级复赛和省级决赛中吸引4200余名选手踊跃参加。本次比赛旨在推动全省群众文化赛事活动深入开展,促进街舞的普及与提高,为广大青少年街舞爱好者提供了一个绽放青春魅力的平台。